  地理科測驗    範圍：第四冊第五課~第九課                            曹 瑾

1、 選擇題

 1.
北歐國家中，有「千湖國」之稱的是哪一個？ (A)挪威 (B)瑞典 (C)芬蘭 (D)丹麥
 2.
「雷克雅維克」的意思是「冒煙的海灣」，而它冒煙的原因是 (A)火山地形產生的地熱 (B)北大西洋暖流帶來熱氣 (C)人們放火燒林的煙 (D)冰河進入海時產生的水汽

 3.
在北歐哪一個國家境內，既可欣賞冰河景色，又可享受溫泉？ (A)挪威 (B)瑞典 (C)芬蘭 (D)冰島

 4.
丹麥適於牧草和飼料作物栽培的主要環境因素是什麼？ (A)有肥沃的黑土 (B)氣候涼濕 (C)有廣大的平原 (D)位居高緯度

 5.
北歐五國首都的共同特徵是 (A)均為該國最大工業中心 (B)均為港埠型的都市 (C)均為農產集散中心 (D)均濱臨大西洋

 6.
坐擁阿爾卑斯山，向來被譽為「世界公園」的國家是 (A)法國 (B)英國 (C)瑞士 (D)西班牙

 7.
歐洲聯盟成立後，有關歐盟市場的敘述，下列何者正確？ (A)域內商品可以自由流通 (B)域外進口商品無配額限制 (C)自台灣進口產品不須課稅 (D)域外產品利於行銷歐盟

 8.
西歐地區的人利用東西向槽狀窪地開闢運河，請問這種槽狀漥地是由下列哪一項營力所造成？ (A)河川 (B)海浪 (C)風力 (D)冰河

 9.
到歐洲旅遊，若想欣賞熱情洋溢的佛朗明歌舞和激烈的鬥牛賽，應該前往哪一國？ (A)葡萄牙 (B)西班牙 (C)瑞士 (D)義大利

10.
巴爾幹半島的農業和交通發展均受到下列哪一種地形的限制？ (A)火山地形 (B)風積地形 (C)冰河地形 (D)石灰岩地形

11.
義大利、法國、瑞士、西班牙等國均以哪一項經濟活動發達著稱，每年可賺取許多外匯？ (A)農業 (B)牧業 (C)航海 (D)觀光

12.
義大利西南部和西西里島一帶多為何種地理景觀？ (A)火山地形 (B)冰河地形 (C)石灰岩地形 (D)斷層地形

13.
歐洲的多瑙河航行里程較萊因河長，但水運卻不及萊因河發達，主要的原因是 (A)結冰期較長 (B)出口方向不佳 (C)河中含沙量較高 (D)水量較不穩定 

14. 南歐高大山脈的形成，其主要原因是 (A)地殼被擠壓隆起 (B)火山作用 (C)河川切割所造成 (D)海水侵蝕

15.
英國本寧山周圍成為最大的工業地帶，是因為具備了何項優越的條件？ (A)鐵礦蘊藏豐富 (B)煤礦蘊藏豐富 (C)接近市場 (D)交通便利

16.
義大利的波河平原，主要是依賴哪一座山脈豐富的水力而成為義國主要的工業地帶？ (A)庇里牛斯山 (B)喀爾巴阡山 (C)阿爾卑斯山 (D)基阿連山

17.
瑞士工業發展多向精細的鐘錶工業，此種發展方式與該國的哪一項環境特徵具有密切關係？ (A)勞工缺乏 (B)地形崎嶇 (C)市場小 (D)政治中立

18.
北美洲的哪一部分海岸地帶，多地震和火山活動？ (A)太平洋 (B)大西洋 (B)墨西哥灣 (D)哈得孫灣

19.
北美洲中部地形以何者為主？ (A)高原 (B)台地 (C)丘陵 (D)平原

20.
加拿大人口分布不均，與下列哪一項自然因素關係最密切？ (A)經度 (B)緯度 (C)土壤 (D)水文

21.
北美南部墨西哥灣沿岸，夏秋之際常有颶風為患，颶風與台灣的哪一種氣候災害相同？ (A)乾旱 (B)豪雨 (C)颱風 (D)寒流

22.
美國墨西哥灣沿岸盛產哪一項礦產？ (A)煤 (B)鐵 (C)石油 (D)鈾

23.
加拿大精華區在東南部，而美國的主要工業區在 (A)東北部 (B)西北部 (C)東南部 (D)西南部

24.
加拿大發展工業的條件中，有哪兩項主要來自美國，使兩國間的經濟關係極為密切？ (A)原料、動力 (B)動力、資金 (C)資金、技術 (D)原料、技術

25.
美國龐大的農業生產力，在國際市場頗具競爭力，主要是得力於下列何項因素？ (A)大規模機械耕作 (B)精緻的耕作方式 (C)氣候良好 (D)政府政策

26.
居民由都市中心移到郊區的過程稱為 (A)都市化 (B)郊區化 (C)都會化 (D)鄉村化

27.
下表是四個地區人口聚集的情形，其中哪一地區的都市化程度最高？ (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

28.
北美早期殖民的根據地是 (A)東岸平原 (B)西岸平原 (C)中部大平原 (D)西南部沿海

29.
密西根湖航運，可以在何地轉運貨物，利用運河將貨物運送到密士失必河沿岸？ (A)紐約 (B)溫哥華 (C)新奧爾良 (D)芝加哥

30.
英國和丹麥兩國均盛行哪一種畜牧方式？ (A)飼牧 (B)放牧 (C)游牧 (D)山牧季移

二、整合測驗題

(一)右圖為北歐五國簡圖，請問：

31.
北歐五國中，哪些漁業較發達？ (A)甲丁 (B)甲戊 (C)乙丁 (D)丁戊

32.
北歐五國中，工礦業發達，以VOLVO及SAAB汽車外銷世界聞名的是

   (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

33.
森林、水力資源豐富的國家是 (A)甲 (B)丙 (C)丁 (D)戊

34.
何者多峽灣、島嶼，濱臨北海和大西洋？ (A)乙 (B)丙 (C)丁 (D)戊

(二)有關歐洲的自然環境，請回答下列各問：

35.
歐洲氣候優良，主要是受到哪個方向氣流的調劑？ (A)東風 (B)南風 (C)西風 (D)北風

36.
下列何地是歐洲最溫暖，也是許多歐洲人養老的區域？ (A)東歐 (B)南歐 (C)西歐 (D)北歐

37.
承上題，造成此地氣候溫暖宜人的原因是 (A)地勢較低 (B)雨量較少 (C)緯度較低 (D)溫室效應顯著

38.
西歐靠近北海、波羅的海一帶，有許多緩起伏的低丘，這些低丘的形成和該地早期曾被冰河覆蓋有關。此一事實和西歐的哪一項地理特徵關係最密切？ (A)氣溫冬暖夏涼 (B)牧重於農 (C)降雨季節分布均勻 (D)運河多呈東西走向

(三)右圖一是歐洲某地的氣候圖，圖二為歐洲簡圖，請據圖回答下列各問：

39.
圖一的氣候類型為 (A)溫帶海洋性氣候 (B)溫帶大陸性氣候 (C)溫帶

   地中海型氣候 (D)赤道氣候

40.
圖一的這種氣候最可能出現在圖二中的哪一個區域？

   (A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁

41.
承上題，下列哪一種水果「不」適合栽培在此氣候區？

   (A)葡萄 (B)柑橘 (C)橄欖(D)椰子

42.
此氣候區發展農業，最應優先考慮的措施是 (A)實施灌溉 (B)開闢梯田 (C)施用化學肥料 (D)加強排水

(四)右圖為美國的簡圖，A～E表示不同氣候類型的區域，請問：

43.
圖中哪一地區的氣候適合生產葡萄、柑橘等，且外銷至台灣市場？

   (A)A (B)B (C)D (D)E

44.
圖中哪一地區的年雨量最少？ (A)A (B)B (C)C (D)D

45.
圖中哪一地區的氣候與不列顛群島相似？ (A)A (B)B (C)D (D)E

46.
圖中哪一地區屬副熱帶氣候？ (A)A (B)B (C)C (D)D 

47.
造成美國各地氣候差異的原因是 (A)地形、緯度不同 (B)地形、距海遠近不同 (C)地形、水文不同 (D)緯度、距海遠近不同

(五)右圖為南歐三大半島地形分布圖。請問：

48.
三大半島中，石灰岩地形最發達的是 (A)甲 (B)乙 (C)丙

49.
圖中甲、乙、丙、丁四區，何者屬於高原地形？ (A)甲區 (B)乙區

   (C)丙區 (D)丁區

50.
甲、乙、丙各地在氣候上最主要的特徵是 (A)四季如春 (B)春有梅雨

   (C)夏雨冬乾 (D)夏乾冬雨

二年級地理科答案
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